

# 我省推出10項科創領域“放管服”改革新舉措

將有效解決科研項目申報程序繁瑣、科研經費管理不靈活等問題

本報訊 記者方亮報道 給科技項目和資金管理“松綁”，讓科研人員不再為雜事瑣事分心勞神，充分激發科技創新活力。日前，由省科廳、省財政廳聯合制定的《關於深化省級科技計劃項目和資金管理“放管服”改革若干措施的通知》（以下簡稱《通知》）已正式印發。我省將採取10項改革新舉措為科研機構和科研人員“減負放權”，從而調動科研人員的創新積極性，提高財政科研經費使用效率。

科技項目申報程序繁瑣、項目進行

中主管部門管得過多等問題在本次改革中將會有效解決。《通知》中明確將精簡項目申報評審程序，逐步實現項目“一次性申報、無紙化辦理”。擴大科研人員技術路線決策權，項目實施期間科研人員可以在研究方向不變、不降低考核指標的前提下自主調整研究方案和技術路線。簡化項目技術評價流程，在關鍵點開展里程碑式管理，減少各類評估、檢查、抽查、審計等活動。

科研經費使用和管理上的不靈活也是過去科研人員普遍反映的一個問

題，這次《通知》中在這方面有了很多針對性的舉措。簡化項目預算編制內容，下放項目預算調劑權限，將省級科研預算分為直接費用、間接費用兩大類，在預算編制時，對各項費用只需編制到一級費用科目。落實提高項目間接費用比例政策，間接費用中的績效支出不設比例限制。簡化項目財務績效評價流程，不再單獨組織技術驗收、財務驗收，實施一次性綜合績效評價。優化項目資金撥付和結余資金處理方式，項目資金撥付進度可以根據科研工作需要申

請一次到款，由項目承擔單位自行選擇資金使用時間與方式。選擇部分科研管理規範、科研成效顯著、科研信用較好的高校、科研院所開展科研經費包干制試點。

另外，本次《通知》中還提出，將加快推進科研誠信承諾制度建設，強化科研活動全過程誠信管理。相關單位以及相關科技人員在簽訂科研項目合同的同時要簽署科研誠信承諾書，對科研過程、科研成果的真實性擔負責任。

## 全國征兵工作8月1日開始 今年將提高大學畢業生征集比例

本報訊 記者關麗玲報道 今年全國征兵工作從8月1日開始，至9月30日結束，在高校報名的大學生征集工作已于6月份提前進行。這是記者日前從我省征兵工作電視電話會議上了解到的。

據介紹，今年我省征兵工作征集對象以高中（含職高、中專、技校）畢業以上文化程度青年為主，將重點做好大學畢業生和大學新生征集工作，提高大學畢業生征集比例，優先批准高學歷青年和應往屆畢業生入伍。已被普通高等

學校錄取及正在高校就學的學生，機關、團體、企業事業單位具有大專以上文化程度的青年也可報名。征集的女青年為2019年年滿18至22周歲，普通高中應屆畢業生和普通高等學校全日制應屆畢業生及在校生。男青年為2019年年滿18至22周歲，普通高等學校畢業生可以放寬至24周歲，初中文化程度男青年不超過20周歲。根據本人自願，可征集年滿17周歲的高中應屆畢業生入伍。

據了解，適齡青年應當在其戶籍所

在地應征，經常居住地與戶籍所在地不在同一省（自治區、直轄市）且取得當地居住證3年以上的，可以在經常居住地應征。普通高等學校應屆畢業生和在校生可在學校所在地應征，也可在入學前戶籍所在地應征，大學新生在入學前戶籍所在地應征。

此外，我省明確，搶險救災和灾区恢復重建中表現突出的優秀青年，符合條件的應當優先批准入伍。烈士、因公犧牲軍人、病故軍人的子女、兄弟姐妹和現役軍人子女符合條件的，應當優先

批准入伍。少數民族居住集中地區應當多征集懂雙語言、文化程度較高、綜合素質好的少數民族青年人伍。引導鼓勵革命老區和深度貧困地區優秀青年人伍，革命老區應當多征集老紅軍、老復員軍人后代入伍。有台灣省籍人口和归僑、僑眷的地區，應當尽可能多征集台灣省籍和歸僑、僑眷青年人伍。

據介紹，我省將進一步聚焦備戰打仗，最大限度徵集高素質青年特別是大學畢業生入伍，優先徵集與部隊战斗力建設緊密相關專業青年人伍。

## 本月底全省訴求渠道全部并入“8890”

本報訊 記者孔愛群報道 到本月底，全省訴求渠道要全部并入8890系統，原民心網、各市12345都將與8890實現數據整合。7月24日，全省8890業務培訓會在鞍山召開，會議對推進8890平臺建設作出新部署，提出新要求。

今年1月份，8890省、市平臺正式開通，到目前已平稳運行半年，總受理事項突破120萬件，即時答覆70多萬件，轉各單位辦理47萬件，回饋率達到90%。“這個數量很大，充分說明人民群眾對這個平臺的認可。”省營商環境建設局相關負責人表示，為更好服務群

眾，下一步，將把實現“一個號碼”、建設“一個平臺”、設立“一套標準”形成“一個數據庫”作為目標，強力推進。

“一個號碼”，即把現有的政府和公共企事業單位服務群眾的各個訴求電話、網絡平臺整合為“一個渠道”，在全省範圍內實現“一個號碼管服務”。除特殊事項外，要覆蓋政务服务、公共服務和社會服務各個領域，真正做到有問必答、有訴必應、有事必辦；對受理事項實行閉環管理，通過協作、聯办、跟跑、督辦“一站式”解決問題，根治群眾辦事難。

“一個平臺”，即構建一個網絡辦理系統，所有政府部門、公共企事業單位

乃至與群眾工作有關的各個行業單位都通過這個網絡辦理系統受理和辦理群眾訴求。平臺要全面整合為民辦事的資源和力量，縱向到底，橫向到邊，通過整合渠道、統一平臺、數據共享，打破地區和部門之間的信息壁壘，實現信息資源共享。

“一套標準”，即通過設立一套科學合理的量化考核辦法，調動各个方面解決群眾訴求的積極性，保證全省8890平臺的運行效果和辦理質量。

8890平臺的一個重要意義就是形成一個最權威、最全面的全省民情民意大數據庫。要通過渠道整合使8890成

為全省民情民意信息的“洼地”，所有民意訴求信息都流向這裡，再通過技術手段，對這些信息進行實時動態的分析，使之成為有效服務決策的“智庫”。

為儘早實現上述目標，會議強調，省平臺要加大回訪和抽查力度，每月通報辦理情況。各市營商局和8890平臺的主管部門要主動作為，建立8890平臺訴求問題台賬式的管理制度，通過量化考核和公開通報，層層壓實辦理責任，不斷提高辦理質量。尤其是群眾訴求反映的高頻事項和突出問題，要敢啃硬骨头、敢碰硬釘子，從個案治理轉向源頭突破。

## 一以貫之抓好“四個着力”落地見效

（上接第一版）以供給側結構性改革為主線，做好“加減乘除”，增強實體經濟實力，促進產業結構優化升級。大力實施创新驱动戰略，不

斷增強創新動力、創新活力、創新實力。聚焦群眾切關，办好順民意、解民憂、惠民生的實事。三是要層層傳導壓力、压实責任，領導干部要

以上率下帶頭干，要提振干事创业精氣神，用好考核督查“指揮棒”，切實把“四個着力”抓緊抓實、抓出成效。

省委副書記、省委“不忘初心、牢記使命”主題教育領導小組副組長周波作領讀和交流發言。相關省領導作交流發言。

## 深入貫徹 持之以恒 確保習近平總書記重要講話精神在遼寧落地生根

（上接第一版）堅定不移推動高質量發展，統籌抓好穩增長、促改革、調結構、惠民生、

防風險、保穩定各項工作，深入推進“重強抓”專項行動，埋頭苦干、真抓实干，把全省

經濟運行的良好态势巩固住、發展好，以优异成績慶祝中華人民共和國成立70周年。

省政府黨組成員出席會議並發言，副省長盧柯列席會議並發言。

## 唐一軍主持召開省政府第53次常務會議

（上接第一版）加快推進速度，將全面創新改革試驗形成的知識產權保護、科技成果轉化激勵、科技金融創新、軍民深度融合、管理體制

創新等5個方面23項支持創新的相關改革舉措落實到位，持續深化“放管服”改革，着力推進構建與創新型驅動發展要求相適應的新體制、新模

式，推動遼寧創新高質量發展。各級政府要把推廣支持改革舉措列為本地區重點工作，加強組織領導，強化督促檢查，結合本地實際制定工

作方案，積極創造條件開展復制推廣工作，確保改革舉措落實落地、取得實效。

會議還研究了其他事項。

## 鞏固“去降補”成果 釋放新發展空間

（上接第一版）同時積極推進市場化、法治化債轉股，推動企業降杠桿。”省國資委相關負責人表示。

債轉股，是推動結構性去杠桿的重要途徑，也是防范化解企業債務風險的有力手段。截至3月底，本鋼集團、東北特鋼、沈陽機床、營口港等企業，按照市場化、法治化原則，已簽訂債轉股框架協議1100多億元，落實到位資金820億元，進一步明確高負債企業不得實施推高資產負債率的投資，嚴格控制以銀行債務融資方式作為企業投資項目資本金。6月末，25戶省屬企業平均資產負債率59.9%，債務風險總體可控。

穩步推進去庫存，讓市場獲得新的平衡。今年，我省將化解縣城房地產庫存列為重點任務，明確“各市要將縣城商品住房庫存去化周期保持在20個月以內”的工作目標。經過努力，截至6月底，全省商品住房庫存去化周期為14.6個月，縣城商品住房庫存去化周期為17.9個月，繼續保持在合理範圍內。

2017年，我省提前完成“十三五”鋼鐵、煤炭去產能任務。為防止反彈，我省制定相關政策，協調督促全省14個市和省生態環境廳、省市場監管局、省應急廳等部門結合本地區、本部門工作實際制定工作方案。作為推動落後產能退出的重要內

容之一，分類處置“僵屍企業”的力度也在加大。以工商注销和企業扭亏減亏為標準，處僵治困，全省299戶“僵屍企業”得到了有效處置和出清，今年底將完成全部處置任務。

### 更大力度降稅費

開年首日，實施小微企業普惠性稅收減免、個人所得稅專項附加扣除政策，4月1日起實施深化增值稅改革，5月1日起下調城鎮职工基本養老保險單位繳費比例；在國家授權幅度內頂格減免增值稅小規模納稅人“六稅兩費”、扶持退役士兵重點群體創業就業稅收、文化事業建設費……今年，我省減稅降費“红包雨”密集而下。

近三年來，位於鞍山的聚龍股份有限公司享受的稅收優惠金額逐年遞增，累計已超1億元。今年，僅享受養老保險單位繳費比例降至16%一項，就为企业減負500萬元。此消彼長，幾年來，企業研发投入持續增加，20多個創新項目將成為“聚龍”騰飛的核心競爭力。

持續釋放的減稅降費紅利，給我省企业和居民帶來滿滿的获得感。上半年，全省累計新增減稅246.8億元。其中，深化增值稅改革減稅66.5億元，所有行業均不同程度受惠；調整個人所得稅減除費用和稅率減稅54.3億元，全省

超過500萬人的工資薪金無需再繳個人所得稅；小微企業普惠性減稅實現20億元，超八成受益群體為个体工商戶和民營企業。

一系列政策，增強的是信心，穩定的是信心，激發的是投資和消費熱情。

上半年，我省社會消費品零售總額7319.4億元，同比增長6%。民間投資增長5.1%，占固定資產投資的比重為70.7%，同比提高6.9個百分點。

未來，積極落實降成本措施，推進降成本工作展開的節奏仍將緊湊。7月1日起，新一轮降成本政策又在陸續實施，降低重大水利工程建設基金征收標準，減征文化事業建設費等降費政策……據測算，我省全年預計新增降費規模將達1.1億元。

### 精准施策補短板

經過238天的緊張施工，2月22日10時30分，京沈高鐵向遼寧腹地的連接線——朝凌客專黑石溝隧道順利貫通，現場歡呼沸騰。

半年來，這樣的場面，經常出現。今年，我省持續加大基礎設施建設力度，穩定有效投資，不斷提高投資效益，確保把有限的資金投向那些能夠增加有效供給、补齐發展短板的領域。

要想富，先修路。在我省許多地

區，每一条“主動脈”“微血管”的打通，都意味著“深藏”的資源將轉化為發展的優勢。上半年，我省完成投資40.28億元，重大工程喜報頻傳。沈康高速四期新建工程，大連長興島恒力石化碼頭工程，盤錦港榮興港區1號、2號油品及液體化工品泊位改擴建工程，場面火熱，施工正酣。同時，公路覆蓋廣度和深度都在拓展，等級低、路面窄、未硬化等問題正在解決。

此外，鐵路建設方興未艾。年初以來，鐵路項目已完成40億元計劃投資，可持續高質量的路網建設將長期見效。如今，沈白客專項目正在進行前期工作，年內即將開工建設；朝凌客專項目10月開始鋪設軌道板；京津冀地區至長白山的高鐵通道正在構建，京沈客專、京哈鐵路秦沈段、哈大高鐵將實現互聯互通。

給群眾帶來幸福感的不只是交通。459個老旧小区改造項目全面啟動，115個早期棚改小區基礎設施改造項目建設順利；國家區域醫療中心创建工作正式啟動；地級及以上城市集中式飲用水水源水質優良比例達96.3%……今年截至目前，我省已累計下達基建投資預算（撥款）55.53億元。

大力“去降補”，加速調結構。今天，為新动能、新业态、新模式的健康成長清障拔冗；明天，全省經濟持續健康發展的空間必將日益廣闊。

## 全省煉鐵技能大賽 在本鋼集團開賽

本报讯 記者劉大毅報道  
7月25日，全省煉鐵技能大賽暨全省職工技能大賽推進會在本鋼集團舉行。

本次大賽涉及高爐煉鐵、燒結工、內燃機車司機3個工種，比賽旨在通過該領域高技能人才的技能展示和切磋，營造尊重勞動、崇尚技能的社會氛圍，弘揚遼寧工匠精神。

今年省總工會與省人社廳將共同舉辦28項技能大賽，涵蓋工業、農業和服務業三大產業，涉及裝備製造、石油化工、現代農業、餐飲服務、網絡安全和黨政群機關等十個領域。在獎勵上，除機關職工職業技

能大賽和教師職業技能大賽外，大賽前三名將分別獲得1.2萬元、1萬元和8000元獎金，每個進入決賽的選手也將獲得1000元獎金。每個工種第一名，符合條件的將被優先推薦授予遼寧五一勞動獎章，團體第一名符合條件的將優先授予遼寧工人先鋒號。每個工種決賽參選選手，符合條件的按照人社部門規定，可晉升相應職業資格等級，優勝選手將被優先推薦參加全國職工職業技能大賽。

省人大常委会副主任、省總工會主席楊忠林出席活動並講話。

## “抗戰故事會進校園”活動 在我省各地展開

本报讯 參觀愛國主義教育基地，聽長輩講述紅色故事。日前，由《幸福老人報》聯合省內各市委宣傳部、教育局、文化旅遊和廣播電視局共同舉辦的“抗戰故事會進校園”活動正在全省範圍內展開。

此次活動以“紅色基因代代傳 我聽爺爺讲故事”為主題，自今年7月1日啟動至明年3月31日結束，分為宣講員選拔和征文評比兩項內容。在“講好遼寧抗戰故事”大賽暨小紅星宣講員選拔活動中，學生參觀抗戰遺址和愛國主義教育基地後，將抗戰故事和抗戰人物作為主要創作素材，完成“抗戰故事”的視頻錄制，用鏡頭記錄下一個個感動至深的紅色

高 吉

助的動人畫面。

晚會上，來自各救援搶險隊代表、沈阳音樂學院歌手、鐵嶺團市委幹部等先後登台獻藝，所表演的《我們志成城》《生死不離》《讓世界充滿愛》等精彩歌舞節目深深感動了現場觀眾。最後，全場起立，演員和觀眾共同揮舞五星紅旗，在《歌唱祖國》的大合唱中結束了晚會。整場晚會持續兩個半小時，包括觀眾、企業家現場捐款及書畫拍賣，共收到愛心善款66.5159萬元。

## 沈阳化工大學與中科院 共建科教融合學院

本报讯 記者張健報道  
7月25日，沈阳化工大學與中國科學院部分院所簽署共建沈阳化工大學科教融合學院協議。根據協議，雙方將以學院為平臺，在協同育人、科學研究等方面開展深入合作。

據介紹，沈阳化工大學科教融合學院是由沈阳化工大學與中國科學院沈阳分院以及中國科學院北京過程工程研究所、上海應用物理研究所、沈阳金屬研究所、大連化學物理研究所、沈阳應用生態研究所、沈阳自動化研究所、沈阳計算技術研究所共同創建。

## 垃圾分类开始



7月25日上午，沈阳市和平区举行“垃圾分类你我同行”主题宣传活动，并正式启动全区生活垃圾分类示范社区创建工作。

通过设置在园区的智能可回收物收集箱，居民可用办卡、手机注册、人脸识别的渠道注册账户，按照玻璃、金属、塑料、纸张、织物